
中秋节活动方案 小学中秋节活动计
划(实用7篇)

方案是指为解决问题或实现目标而制定的一系列步骤和措施。
我们应该重视方案的制定和执行，不断提升方案制定的能力
和水平，以更好地应对未来的挑战和机遇。以下是小编精心
整理的方案策划范文，仅供参考，欢迎大家阅读。

中秋节活动方案篇一

一.活动目的：

利用中华民族传统节日“中秋节”为契机，以“我们的节
日·中秋”为主题，让学生知道每年农历八月十五是中国人
的传统佳节;为什么叫中秋节;中秋节民间的传说、民间庆祝
方式;了解民族的风俗。传承民族的文化，弘扬民族的精神。
利用多种形式进行宣传，在校园内营造喜庆祥和的节日气氛，
使“我们的节日”深入人心，促进学生快乐成长。

二、活动时间

20__年9月__日---9月__日

三、活动内容

(一)加强宣传

1、周一升旗仪式国旗下的讲话，以“我们的节日·中秋”为
主题，结合“书香家庭”阅读活动开展颁奖仪式。

2、利用各班晨会时间、黑板报等形式，让学生了解和讲述与
中秋有关的民间故事。



(二)分阶段活动：

第一阶段：佳节思月——主题阅读

活动内容：

(1)搜集与中秋节相关的知识，并在班内交流，让同学们了解
中秋节的来历与含义，并从中解读传统节日的意义。

(2)搜集与中秋节有关的故事、诗歌、书籍，各班开展有关的
讨论。

第二阶段：佳节赏月——实践活动

活动一：共看明月皆如此----周一“中秋诗会”经典诵读活
动。(北柳校区)

活动二：每逢佳节倍思亲----周三下午酷玩酷乐进行“庆中
秋.感恩情”绘画活动，并将自己画的画送给自己的父母和长
辈。

各班择优绘画5张，拍照上交。(1-2年级)

活动三：创意祝福抒情怀----在教室内设一面“寄情”墙(黑
板报)，学生可以把对同学、亲人、老师、长辈想说想表达的
祝福写纸上并贴在墙上。

各班拍摄照片1张上交。(3-4年级)

活动四：节日小报寄相思----组织学生开展“庆中秋.节日小
报”活动,每班择优交5幅给年级辅导员。(5-6年级)

活动五：快乐体验争志愿----“小银杏”亲子志愿团向社区
的孤寡老人送月饼，送温暖。



第三阶段：佳节忆月——交流展示

活动一：组织同学们利用晨会开展中秋节有关的诗歌背诵活
动。(1-2年级)

活动二：各班通过少先队活动课的形式，以及经典朗诵会，
诗会的形式开展活动成果交流会。(3-6年级)

备注：1.请将此通知布置于本班“中队角”板块上。

中秋节活动方案篇二

1、知识准备：请家长帮助孩子了解中秋节的由来，一起收集
相关信息。开展记录活动，观察月亮的变化。

2、物资准备：和孩子一起做好庆祝中秋节的亲子活动方案，
确定布置方案后，共同准备活动场地所需的物资、月饼、共
享食品。活动开始前，孩子们通过张贴海报和制作请柬的方
式邀请他们的父母来花园参加庆祝活动。

1、庆祝活动（由儿童主持的活动）：

（1）幼儿交流和观察月亮的情况，进一步感知月亮变化的奥
秘。

（2）请家长介绍中秋节的由来。

（3）开展亲子活动：老师、孩子、家长一起表演自己的节目。

2、团团圆圆过中秋，赏月，分享活动。

1、结尾：举办化装舞会。（播放自己喜欢的形象，跳邀请舞）

幼儿园班级社会教案：与弟弟妹妹交朋友



1、要知道长大了要学会关心弟弟妹妹。

2、以热情大方的态度帮助弟弟妹妹，萌发作为大班孩子的自
豪感。

材料、笔、纸等。用来做小礼物。

1、讨论如何做兄妹。

（1）孩子刚开始上幼儿园。怎么做兄妹才能帮助弟弟妹妹？
能为他们做些什么？（带他们参观幼儿园，一起玩，帮他们
穿衣服，做被子等。）

（2）遇到困难怎么办？

2、制定帮助计划。以幼儿小组合作的形式制定帮扶计划，以
绘画的形式记录讨论结果，全班交流。

3、实践活动。按照孩子自己的计划，要和弟弟妹妹交朋友。
老师要跟着孩子，提醒孩子注意安全。

（1）为刚入园的小朋友表演自己的节目，讲故事。

（2）我会做一个小导游。带弟弟妹妹们参观幼儿园，指导他
们识别相应的标志，并学会向工作人员问好。

（3）我来帮你，帮小班的孩子学习如何根据标志拿东西、放
东西，让孩子上厕所、洗手。

（4）一起做游戏，邀请小班小朋友一起做游戏。

中秋节活动方案篇三

小朋友你们知道中秋节是哪一天吗？(农历八月十五)对的，



每年的农历八月十五定为中秋节，八月十五是这个月中间的
一天，所以叫中秋节。那你们知道中秋节还叫什么节吗？(团
圆节、丰收节)八月十五这一天，月亮最圆最美，月色最皎洁，
人们看到圆月就会联想到一家人的团聚，所以又把中秋节叫
做团圆节，过节吃的月饼也做成圆形的，象月亮一样，秋天
是收获的季节，粮食丰收，水果丰收，所以中秋节也叫丰收
节，在中秋之夜，家家户户把瓜果、月饼等食物，摆在院中
的桌上，一家人一边赏月，一边吃月饼，正是“天上一轮才
捧出，人间万姓仰头看”，这是多么美好的景象啊。

传统的节日，我们来玩个传统游戏《击鼓传花》，玩法和规
则大家都很熟悉，花落谁家，家长和孩子一起上前抽纸条，
然后按照纸条上的要求去猜谜，猜对有奖。

按照六人一组围坐桌旁，利用自己带来的水果合作制作水果
拼盘。当场颁发创意奖、精美奖和造型奖、可爱奖及优秀奖。

小朋友的成长离不开爸爸妈妈的辛苦照料，也离不开老师的
谆谆教导，我们幼儿园的工作也离不开各位家长大力支持。
我们每个人都有许多需要感谢的人。感恩的心，感谢有你!

请大家全体起立，一起来演绎那首温暖人心的歌曲《感恩的
心》。感恩，会是心境变得平和；感恩，会使自己感到幸福；
感恩，会使生活充满希望!因为感恩才会有多彩的世界，因为
感恩才会有真挚的友情，因为感恩才让我们懂得了生命的真
谛。

中秋节活动方案篇四

随着中秋节的到了，我xxxx小学特制定了小学中秋节活动方
案如下：

中秋节前两天。



1、初步了解中秋节的名称、起源及节日风俗习惯。

2、通过了解家乡过中秋的风俗习惯，激发学生热爱家乡、热
爱祖国的情感，体会家庭欢乐、生活幸福。

3、通过对节日的了解使学生感受中华民族文化的特点。

4、培养学生搜集，整理，比较，分析和运用资料的能力以及
语言概括和表达能力。

xx月xx日

1、国旗下讲话“但愿人长久，千里共婵娟”。给学生讲述关
于中秋节的来历，并且倡议每位同学节日期间做到“家圆”，
帮爸爸妈妈做些力所能及的事；“人圆”，给在无法团聚的
远方的亲人发一条节日祝福短信；“国圆”，为祖国的繁荣
富强、早日统一立下壮志。

2、搜集与中秋节有关的故事、诗歌、书籍，晨会课各班开展
有关的活动。

1、各中队组织学生搜集有关中秋节的节日起源、传统民俗、
逸闻趣事、诗词佳句的资料，展示在教室布置及黑板报“特
色板块”中。

2、各中队完善班内或黑板报“心愿”墙，学生可以把对同学、
亲人、老师、长辈想说、想表达的节日祝福写在“心”上。

3、各中队举行一次中秋诗会，主题为“传承经典诵中秋”。
搜集、诵读有关中秋的经典诗词，在品月饼、诵古诗的过程
中感悟团圆、和谐的幸福，增进同学之间的友谊。

1、开展一次“弘扬美德圆中秋”亲子互动活动，鼓励一二年
级学生为父母制作中秋贺卡，帮长辈做家务，与家人一起品



月饼、赏明月，感悟举家团圆的幸福。

2、开展“快乐体验暖中秋”志愿者活动，三四年级学生利用
中秋节小长给长辈送月饼，送温暖，并写下体验日记。

3、“月儿圆圆画中秋”：五年级节日完成一份以“中秋”为
主题节日小报；六年级节日完成一份以“经典诵读”为主题
的节日小报。

中秋节活动方案篇五

一、活动背景。

中秋月圆人更圆，xx民大的新生们迎来了集体生活中的第一个
中秋节。“独在异乡为异客，每逢佳节倍思亲”，为了减少
同学们远离家乡的忧思情怀，使同学们感受到如家人般的温
暖，增强同学们对班集体的归属感，增进同学与老师之间的
深厚情谊，藉此举行这次中秋晚会，为保证班级晚会的顺利
开展，特制定此活动方案。

二、活动参与成员。

生命科学与技术学院食品科学xx级一般全体成员

三、活动地点。

xx民族大学博学楼315教室

四、活动时间。

20xx年10月3日18：30入场19：00开始

五、活动道具。



废旧报纸一叠，自制硬卡片10张，气球100个，筷子10双，
碗4个，自制眼罩5个，凳子10张，竹签5根，橘子月饼等食物。

六、活动流程。

(1)主持人开场白。

由余平莲、杨梦妍、朱光灿、杨晓龙四位主持在悠扬音乐中
拉开晚会序幕。

(2)热身游戏：抢凳子。

用具：4张凳子，由男生提供。

人数：每次5人，随游戏进行，依次递减。

方式：播放音乐，音乐停止，同学们抢凳子，未抢到者淘汰。
重复游戏直至剩余两名，最后抢到凳子的'同学胜出。游戏共
进行三轮。

奖品：月饼一份，内含温馨祝福。

(3)寝室大汇演。

节目一：b1-2-3-7寝室全体演唱歌曲《听海》

节目二：b5-3-6-2情书朗诵

节目三：b1-2-4-7寝室全体演唱歌曲《再见中国海》

(4)游戏二：开火车。

用具：硬卡片，上标有地名。

人数：10人及余下同学。



方法：在开始之前，每个人说出一个地名，代表自己。但是
地点不能重复。游戏开始后，假设你来自北京，而另一个人
来自上海，你就要说：“开呀开呀开火车，北京的火车就要
开。”大家就一起问：“往哪开?”你说：“上海开。”那代
表上海的那个人就要马上反应接着说：“上海的火车就要开。
”然后大家一起问：“往哪开?”再由这个人选择另外的游戏
对象，说：“往某某地方开。”如果对方稍有迟疑，没有反
应过来就是输了。

惩罚：用气球敲打反应慢的人。惩罚由残忍气球小组执行。

奖励：月饼一份，内含温馨祝福。

(5)寝室大汇演。

节目四：b1-2-3-4寝室全体演唱歌曲《我的未来不是梦》

节目五：由黄园园个人演唱歌曲《回娘家》

(6)游戏三：吃橘子

用具：橘子2个，眼罩4个。

人数：3人一组，两组共6人

方法：其中两人蒙上眼睛，用筷子喂对方橘子瓣，剩下能看
的人指挥。先吃到橘子的胜出。

奖励：胜出小组可获奖品。

(7)寝室大汇演。

节目六：b5-3-6-1寝室全体演唱歌曲《鹊桥汇》《千里之外》



节目七：由大陈玲个人演唱歌曲《热带雨林》

节目八：b1-2-3-5寝室全体演唱歌曲《好汉歌》

(8)才艺show大比拼。

由谢琅、朱光灿等才子表演吉他、魔术、小提琴等绝技。

(9)寝室大汇演。

节目九：b1-2-4-3寝室全体朗诵

节目十：b1-2-4-2寝室全体演唱歌曲《一眼万年》

节目十一：b5-3-6-3寝室全体演唱歌曲《月亮代表我的心》
《外面的世界》

(10)游戏四：抢凳子。

用具：4张凳子，由男生提供。

人数：分两组，每组3人，共6人。

方法：同一。

惩罚：未抢到凳子的小组，其中四名成员组成两组，喝交
杯“酒”。另一名成员自选异性一名，深情朗诵情诗。

(11)晚会结束。

全班同学集体唱歌

散会后，由生活委员组织同学清理场地，检查后迅速撤离现
场。



七、经费预算。（略）

八、活动应急措施。

1、如若在活动过程中遭遇天气影响，如下雨，则将活动地点
转移到看台下空地活学生活动广场。

2、在活动过程中如若有道具遭到毁灭性破坏(除气球外)，则
在众多后备游戏中选择替补游戏继续进行活动。

预备游戏为：

传物唱歌

用具：无

人数：全体成员

方法：传物。主持人用筷子敲打节奏，停止时，物品在哪位
同学手里，就清唱歌曲一段或朗诵情诗一首(其他表演亦可)

九、活动负责人。

班长：xxx

文艺委员：xxx

团支书：xxx

组织委员：xxx

生活委员：xxx



中秋节活动方案篇六

活动策划背景：中秋佳节，家人团聚、放灯赏月我想这是国
人每年一个很重要的日子，当圆月当空的时候，不管是跟家
人团聚的，还是没有跟家人团聚的，都会对着圆月，沉思相
思吧。不管怎么说，这个晚上大家都会吃一顿丰盛的晚餐。
而商家就会面临一个很大的商机，那么怎么把握商机，通过
怎样的活动来喜迎潜在的顾客，就成为了商家的重点，以下
就是商家的一个活动策划方案：

活动策划方案：任何活动在都要在活动之前形成宣传效应，
让别人知道我们的活动地点跟时间，增加他们参加互动的欲
望，这些宣传么也就是一些发放活动彩页、做一些活动广告、
网络营销等等。这个宣传可以很重要的。

活动策划内容：

我们的方案就是针对不同年龄、不同的人分别做不同的活动：

情人、恋人之间，他们当然希望可以幸福的生活在一起，那
么我们就投其所想，卖月饼就在活动现场请情人、恋人吃月
饼，分享他们的甜蜜爱情，感染活跃气氛，搞出主题“吃恋
人月饼幸福甜蜜”

当然你也可以请一些当地的名人恋人，或者是就再现场请情
人、恋人讲述他们的爱情史，并分别赠送甜蜜月饼，或者一
些其他的奖项，这就要看商家的实力了。

对于幸福家庭吗，思路当然也一样，就是重要的一点就是要
突出主题：“吃家庭月饼美满和睦”当然还有水果、蔬菜、
肉等等了。

对于老年人嘛，就是主题：“吃长寿月饼健康长寿”。



对于小孩么，他们就是希望开开心心、茁壮成长，那我们的
主题：“吃孩童月饼健康快乐”，另外还可以办一个小型的
游戏，让孩子参与进来，参与的孩子可以得到免费的礼品，
这样的口碑营销，就可以让更多的孩子参与，也就有更多的
顾客。

另外所有购物的顾客，都可以参加抽奖、享受打折、优惠、
免费赠品等措施，效果更佳。

活动策划行动方案：事前周密的计划跟员工的安排，对参与
员工进行各种培训、将活动的目的和主旨让每一位员工都要
记在心中，实施在心中，发挥团队的精神。结束之后对办事
好的、业绩高的进行奖赏，充分调动员工的积极性。

总之一点，那就是让不同角色的人，感受到不同的氛围，投
其所想，让他们真切感受到那么甜蜜、美满、和睦、健康、
长寿、快乐，现场气氛越活越好，当然你也可以请一些魔术
师、狮子团、歌舞之类的。反正就是带动顾客的兴趣，成为
商家的潜在顾客。

中秋节活动方案篇七

每年农历八月十五，是我国传统的中秋佳节，也是我国仅次
于春节的第二大传统节日。中秋节的传说是非常丰富的，嫦
娥奔月、吴刚伐桂、玉兔捣药之类的神话故事流传甚广。中
秋节的习俗也很多，中华民族的节日有很多，中秋节是中华
民族的传统节日。“月到中秋分外明”，大班幼儿对其有深
厚的兴趣及探究欲望。时值中秋节的来临之际，为了提高孩
子们对我国民族传统文化的了解与兴趣，加深对祖国悠久历
史文化和我国劳动人民智慧结晶的热爱之情。由此，我开展
了此主题。

1、初步了解了解中秋节的来历，感受体验传统文化；



2、通过讨论和讲述，发展幼儿口语表达能力；

3、让幼儿体验和伙伴老师一起过节日的快乐并学会分享；

4、通过观察、记录月亮的变化，培养幼儿的观察能力及思维
能力。

1、教师和幼儿一起创设反映中秋节的环境，如张贴有关中秋
节的挂图；

2、家长帮助孩子搜集关于中秋节的资料，并为孩子准备一块
月饼；

3、关于中秋节前后月亮变化的幻灯片及民间故事《嫦娥奔月》

（1）导入

给小朋友展示关于中秋节前后月亮变化的幻灯片，激发幼儿
兴趣。让小朋友通过观察、记录月亮变化，知道月亮时缺时
圆，每天都有不同的变化。

（2）引出课题

通过观察月亮的变化，让孩子们知道每年农历的八月十五是
中秋节，是我们国家的传统节日。强调中秋节是丰收节，团
圆节。

（3）探寻中秋节的来历，鼓励小朋友自己介绍，分享自己搜
集的资料。

（4）议一议：“我家怎样过中秋”。

以小组为单位进行讨论。讨论结束，请小组派代表讲述。

（5）“团团圆圆过中秋”——摆上月饼，让小朋友分享、品



尝月饼，通过分享月饼体验节日的快乐。

（6）最后环节：听故事《嫦娥奔月》。

相传，远古有一个名叫后羿的英雄，射下九个太阳，并严令
最后一个太阳按时起落，为民造福。后羿因此受到百姓的尊
敬和爱戴，娶了一位美丽善良的妻子，名叫嫦娥。


